



国家卫健委多举措保障儿童就诊需求

发热门诊要“应设尽设、应开尽开”

4日，国家卫健委发布《关于指导基层医疗卫生机构做好冬春季呼吸道疾病健康服务有关工作的通知》，要求各地基层医疗卫生机构要全面向儿童开放，不得拒诊。各地要指导基层医疗卫生机构保持发热诊室“应设尽设、应开尽开”。

国家卫健委表示，各地要及时发布辖区提供儿科服务的基层医疗卫生机构清单、地图或导航信息，明确提供服务的地点、时间、联系电话和服务内容，方便民众查找和利用基层儿童诊疗服务。服务需求量大的城市社区卫生服务中心实行工作日儿科诊疗延时服务1小时至3小时，或酌情在周六周日增加诊疗服务时间，方便患儿就诊。

(国家卫健委官网、北京日报客户端)

芜湖一医院被曝超收21万医疗费

涉事护士长等三名责任人被处理

近日，安徽省芜湖市一患者家属反映，他们被芜湖市第二人民医院超收医疗费，引发社会广泛关注。记者3日从安徽省医保局及芜湖市了解到，经核查，举报涉及的15个问题中有10个问题基本属实，涉及违规医疗总费用21.82万元。

据了解，今年7月，安徽省医保局接到群众信访举报件，反映芜湖市第二人民医院在其父因脑出血住院期间通过虚构、串换诊疗服务等方式违法违规使用医保基金。该局随后与芜湖市医保局组成省市联合检查组进驻芜湖市第二人民医院，对举报人父亲住院期间医院收费和医保报销情况进行全面核查。通过病历核查、现场询问及数据比对等方式，核查出举报涉及的15个问题中有10个问题基本属实。

经查，该院存在过度诊疗、过度检查、超量开药等

(据新华网、芜湖市医保局网站)

《咬文嚼字》发布2023年十大流行语

“特种兵式旅游”“显眼包”等上榜

4日，《咬文嚼字》编辑部发布2023年十大流行语，新质生产力、双向奔赴、人工智能大模型、村超、特种兵式旅游、显眼包、搭子、多巴胺××、情绪价值等上榜。

对新鲜出炉的十大流行语，《咬文嚼字》主编黄安靖介绍，与往年相比，今年出炉的十大流行语年度特征明显，凸显了语言创造力。黄安靖表示，今年出现的大量流行语，都凸显出一个“新”字，展现出人们强大的语言创新能力。比如，“人工智能大模型”，折射出人工智能正走进一个全新时代，这将改变人类的生产、生活甚至思维方式。“村超”则是推进全民健身、振兴乡村实践的生动诠释。“特种兵式旅游”则凸显出文化和旅游消费持续复苏回暖下人们积极的生活、精神状态。“显眼包”是新一代渴望释放个性、

(据北京晚报)

追求“与众不同”心理需求的折射。“搭子”的流行，说明一种新型的“无压力”社交关系模式的出现。“多巴胺××”的广泛使用，是人们愉快、快乐、阳光的生活态度的反映。

此外，今年十大流行语还体现了创新特征明显，凸显了语言创造力。黄安靖表示，今年出现的大量流行语，都凸显出一个“新”字，展现出人们强大的语言创新能力。比如“村超”“情绪价值”为汉语词库增添了新的词形；“显眼包”“搭子”为原词增加了新的内涵；“多巴胺××”“质疑××，理解××，成为××”为汉语语库增加了新的造句格式。

(据参考消息)

国际观察

不顾国际社会压力，以色列地面攻势继续扩大

以军数十辆坦克驶入加沙南部

随着巴以新一轮冲突持续，双方死伤人数不断上升。巴勒斯坦消息人士4日发布声明说，以军3日夜间空袭了加沙地带南部城市拉法的一处住宅，造成至少11人死亡。加沙地带卫生部门4日发布消息，自10月7日巴以新一轮冲突爆发以来，以军在加沙地带的军事行动已造成15899名巴勒斯坦人死亡、4.2万余人受伤。

据《以色列时报》报道，当地时间4日，数十辆以色列坦克进入加沙地带南部，在汗尤尼斯地区附近作战，以军表示巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）领导层藏身该地区。

据报道，与此同时，哈马斯向以色列中部和南部城镇发射火箭弹。

(据中国新闻网)



12月4日，加沙南部城市拉法，人们查看以军空袭后的住宅废墟。

另据卡塔尔半岛电视台报道，以军正试图渗透到汗尤尼斯市区，拉法地区在过去几个小时内也一直遭到以军的轰炸，加沙地带南部的局势正在恶化。

此外，以色列军方发言人丹尼尔·哈加里表示，以军在北部地区与哈马斯进行了激烈的枪战，这表明那里仍有相当多的哈马斯武装分子。他还称“看到哈马斯从北部发射火箭弹”。

以色列国防部长加兰特表示，地面行动正在扩大到加沙南部。报道指出，加兰特试图向哈马斯发出警告，即尽管面临国际社会压力，以色列仍会继续推进实现其行动目标。

(据中国新闻网)

驻叙军事顾问被害 伊朗誓言“回应”

伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼4日说，就以色列空袭叙利亚、致死包括伊朗在叙军事顾问在内多人，伊朗不会“毫无反应”。

卡纳尼说，任何针对伊朗利益和在叙顾问的行动不会“得不到任何回应”。

伊朗伊斯兰革命卫队2日说，其两名成员在叙利亚执行军事顾问任务时遭以色列杀害。伊朗伊斯兰革命卫队没有说明具体时间与地点。按照路透社的说法，这是新一轮巴以冲突爆发以来，以色列对叙利亚空袭首次造成伊朗人员死亡。

叙利亚军方同一天说，以色列当天空袭叙首都大马士革周边地区。据总部位于英国的“叙利亚人权观察组织”消息，以军空袭目标包括黎巴嫩真主党在大马士革附近的设施，致死两名伊朗伊斯兰革命卫队成员和两名关联真主党的叙利亚民兵。

以军上述军事行动发生在以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）在加沙地带的临时停火结束后不到24小时。

(据新华网)



渌口新区。彭杰 摄



放飞梦想。肖诗纬 摄



朱亭五号山谷。陈向东 摄



和美乡村篮球选拔赛。梁国柱 摄



株洲风电——蓬源仙。徐金平 摄

株洲晚报融媒体记者/邹怡敏
通讯员/刘艺锋

提起渌口，你会想到什么？是镌刻了千年时光的古镇古街，还是清澈幽静的水库湖泊？是可赏银河星空、云海霞光的秀美山峦，还是代代相传、独具特色的非物质文化遗产？是可体验极限运动魅力的滑翔伞、越野基地，还是丰富多样、绿色有机的农产品？

今年7月，渌口区启动“这么近、这么美，就爱渌口的山和水”摄影大赛，诚邀省内摄影爱好者，以发现“渌口之美”为主线，用手中的相机、手机、无人机定格惊艳与美好，展现渌口区在树立城市品牌新形象、开创乡村振兴新局面、焕发城乡建设新风貌、回应人民美好生活新向往所做的努力与探索，成就“青春渌口、创业新城”的靓丽名片。

活动开展以来，共收到作品400余幅（组）。日前，经专家组评审，73幅作品获奖。一张张照片聚焦了渌口秀美风光、新老地标、城市人文等亮点，在光影碰撞中，让人感受到蓬勃发展的动力与活力。

今天，本报选登部分获奖作品，和读者一起感受渌口之美。



幸福邻里节。文禹 摄



军山星空。张恒 摄



丰收喜悦。张豫兴 摄